Итоги работы Службы «Ступени к успеху» за первый квартал 2024 года

Служба «Ступени к успеху» в г. Великий Устюг благотворительного фонда «Дорога к дому» реализует свою деятельность на базе Комплексного центра социального обслуживания населения Великоустюгского района. Финансируется компанией «Свеза».
Команда специалистов Службы — 7 человек. Специалисты работают с семьями с наличием ситуативного кризиса, в трудной жизненной ситуации, имеющими  несовершеннолетних детей. 
Цель деятельности Службы — сохранить ребёнка в родной семье, в безопасных для него условиях; формировать навыки самостоятельного выхода семьи из трудной жизненной ситуации.
Деятельность Службы осуществляется в следующих направлениях:
1.Консультирование, сопровождение семей.
2. Мероприятия, направленные на организацию социально полезного досуга, укрепление семейных ценностей.
3. Интегрированные мероприятия, проводимые мамами детей - инвалидов.
Общее количество благополучателей за период – 183 человека, из них: 113 несовершеннолетних, 70 родителей, 61 семья. 
[bookmark: _GoBack]В первом квартале специалисты Службы сопровождали 10 семей в процессе разрешения кризисной ситуации; оказывали психологическую поддержку через индивидуальные консультации (не разового характера)  - 20 семей; консультировали родителей по вопросам воспитания, эффективного взаимодействия с ребёнком (консультации носили неразовый характер) — 50 родителей.
Специалистами Службы проводились семейные мероприятия к тематическим датам: «Праздник мяча и скакалки», «Папин праздник», «Мамин праздник», «Моя мама лучшая на свете», «Сохраняя историю», «Испекла нам бабушка…».  Мамами, воспитывающими детей - инвалидов, проведены семейные мастер - классы по детской безопасности, по вязанию крючком. 
В ежедневном режиме размещается познавательный новостной материал в сообществе «Служба «Ступени к успеху» https://vk.com/club201816094 в социальной сети «Вконтакте».
Благодаря вышеперечисленным направлениям работы Службы оказывается содействие укреплению престижа и роли семьи в обществе, вносится вклад в повышение родительской компетентности в вопросах образования и воспитания детей, оказывается комплексная поддержка семье, создаются условия для благоприятного пребывания детей в семье; у детей снижается риск противоправного поведения, тревожность, агрессивность, повышается самооценка, организуется досуг и  повышается социальная адаптация.
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